# 以实事创星 靠实干争星

#### 秦岭路街道

# "秦"奋发力创"五星"组织引"岭"建新功

自"五星"支部创建工作开展 以来,秦岭路街道紧紧围绕创建 标准,按照"主星引领、明星带动、 群星参与"的思路,靶向发力,形 成秦江社区红五星,其他社区赶 超争的良好氛围。

"主星"引领固根魂。支部硬不硬,书记来带动,秦岭路街道始终把"支部过硬星"作为"主星"贯穿始终,充分发挥党组织书记在创建过程中引领者、组织者和评定者的作用。

秦江社区作为全省第一批评定的"五星"支部荣誉社区,书记作用的发挥起到很好的表率作用。创建初期,社区书记带领"两委"成员和自管党员学精神、悟思路、明方向、定办法。"书记周周评"就是秦江社区率先实行的创星工作法,即社区书记在每周一例会上布置本周每颗星的创建任务,周五结合完成情况和"五星耀中原"系统得分评定完成效果,对任务完成效果不佳的上黑旗榜,直至完成任务下榜。

目前,街道将秦江社区作为 "头雁"打造,树立标杆,推广其 "书记自评法",为其他社区(村) 提供了创建思路和样板。

"明星"带动展亮点。"五星" 支部创建是一个系统工作,创建 任务有将近30大项、100多个小 项,涵盖基层治理的全部内容。各社区(村)结合自身特点,因地制宜,把创建任务分门别类、锻长处、补短板,实现"一社区(村)一特色,一颗星一亮点"。分包干部和社区"两委"成员把27项任务按照"长期坚持、攻坚任务、难点突破和品牌亮点"进行分类,并根据辖区内老年人多,喜欢传统戏剧的特点,把"老年人活动中心"和党群服务中心"梨园之家"作为切入点,带动群众参与"幸福和谐星"的行动。

群策群力成效丰。"五星"支部创建离不开广大党员群众的为量和参与性。在创建平安法制制工作,锦艺东和锦艺西社区结合网格化基层治理工作,积极发挥人的"千里眼、顺风耳"。一方可人发造组织引领作用,铸面写一方面为监控室值,对区物业、商场监控室值,有时监控,由于监控,成为等重职业域24小时监控,练成"千里眼业技区"。另一方面将巡防、片警、物上发区,等也纳入微网格员队伍,深入群众倾听诉求,练成"顺风耳"。

通过网格发力、资源助力, 秦岭路街道让党员、群众融人 网格,参与创建,已形成"群星 参与,共建共享"的良好创建 氛围。记者鲁燕

#### 林山寨街道

### 以事创星融合力量 摘星夺旗共向"五星"

林山寨街道集聚了70%的市 直单位和全区1/3的老旧楼院。 立足区域特点优势和治理难题, 林山寨街道坚持把"五星"支部创 建作为深化党建引领城市基层治 理的有力抓手,抓实机制赋能、多 元参与、以事创星,全面提升治理 效能

街道党工委首创领星人、创星人,压实班子成员分包联系责任、专班科室直接指导责任、村社区书记创建主体责任。党建办牵头9个专班科室一周一指导,一月一研讨,一季一考核。累计开展党组织书记培训36次,党工委专题研判15次,量化创星任务为48项逐社区观摩考核。有效激发了"比学赶超"动力,从"要我创"变成了"我要做"。

街道以11个社区区域党委为主体,联动112家驻区单位、136支社区社会组织,对标群众需求,梳理形成145个共建服务项目,形成"一支部一特色"。市直单位集中的百花社区党委联动市委办公厅、市直机关工委等26家共建单位以共驻共建、共创共为为主题更新互助路党建文化长廊,成为文化宣传的"新阵地"和"大窗口";开展"一帮一"长期结

对帮扶27名老人。培训机构众多的农业银行社区由郑州达人视界党支部牵头"智联就业"项目公益培训3000人次,指导372人考证,学员创业开店32人,使"宜业兴业星"更加闪亮。

街道组织开展"邻里一家亲" "争做支部最亮的星"等活动,吸 引2万多人次参加。增加、提质 改造党群服务阵地4000多平方 米,探索形成群众工作机制11 个,示范性解决了人居环境整治、 重点矛盾化解、弱势群体帮扶等 问题,让创建效果看得见、可持 续。辖区金水河周边13个楼院 因地势低洼,管道老旧,逢雨必 淹,社区党总支书记多方奔走,取 得驻区单位的全力支持,争取改 造项目资金,保质保量完成改造 任务。一中社区党委形成的 "130"工作机制通过网格党支部、 三支服务队伍、即时对接办理群 众身边小事。

通过以事创星的具体实践, 林山寨街道深刻感受到只有抓住 "人"的力量,推进"事"的落实,才 能促进"星"的创建,接下来将持 续做好服务群众的实事,化解群 众面对的难事。

记者 鲁燕

## 绿东村街道

### 聚力"五星"支部创建

绿东村街道是郑州三磨所、 二砂、电缆厂等老工业厂区及家 属区所在地,辖区存在无主管楼 院多,治理难度大。绿东村街道 从"三个转变",让"五星"支部创 建在绿东村街道开花结果。

发布网格平台,从"稳定住" 向"管得好"转变。街道在全市率 先实现"一屏观街道 一网管全 域"的管理目标,用科技赋能基层 治理。街道汇聚视频监控1438 路,在无主管楼院、重点道路等级 装智能摄像头,可以自动识别城 市管理中占道经营、垃圾堆积与动 指动给该区域网格员处置,并自动 推动给该区域网格员处置,率上 升60%。目前,平台已被广泛应 用到防汛、创文创卫、平安建设等 方面,极大提高了工作效率。

注重多元参与,从"独角戏" 向"大合唱"转变。在街道党工 委的引领下,派出所、执法中队、 食药所、民调员等力量 52 人纷 纷下沉至各级网格,辅助街道开 展城市管理、矛盾调解、反诈宣 传等各项工作。街道还积极搭 建协商议事平台,引导大家的事 情大家商量办。新能源汽车日

# 提升基层治理效能

益增多,四季园社区陇海路168号院小区的电动汽车充电成了难题。社区党总支召集居民代表、小区物业协商议事,确定物业公司负责充电桩报装审批,居民代表全程监督跟进。最终,在北门人口处安装5个充电桩,缓解了居民充电难的问题。

提升服务温度,从"大锅饭"向"小炒菜"转变。辖区60岁以上人口达1.4万,是重要服务群体。街道借助主题网格日敲门走访;召开议事恳谈会畅所欲言。了解老年人的核心诉求是"就餐便利",街道当即在辖区老年人集中的电缆社区、陇南社区免费提供房屋,引进第三方开办助老食堂。

刘阿姨是家住桐柏社区颍河路小区69号院的一位失独老人,83岁、独居且行动不便,吃饭成了她最头疼的事。桐柏社区主动联系陇南助老食堂为刘阿姨订餐,并组建"红色跑腿送餐队",社区书记领跑,热心志愿者纷纷参与,不仅解决了刘阿姨的用餐难题,还经常为老人代购生活用品,陪老人聊家常。

记者 鲁燕

#### 西流湖街道

## 谋发展强服务 凝心聚力创"五星"

2023年以来,西流湖街道党工委把"五星"支部创建作为加强党的建设、推动经济发展、提升居民幸福感与获得感的重要抓手,努力推动"五星"支部创建走细走深走实。

建体系,高位"摘"星。街道 党工委成立"五星"支部创建工作 专班,建立党工委书记抓总定盘、 分包领导和分管部门具体指导、村(社区)书记具体落实的工作机 制。进行逐村(社区)分析研判, 围绕创建目标制订方案,找差距、补短板。街道党工委每周对"五 星耀中原"分数排名通报,每季度 逐村观摩创建情况,以责任压实 倒逼工作落实,形成你追我赶、竞 相比拼的创建工作格局。

强赋能,高标"争"星。经济发展是人民的幸福线。街道在建项目、抓招商、促营商上持续发力,全力以赴稳增长、谋发展。建立全员招商机制,将招商任务细化至每个科级干部及每个村(社区),常态化开展"万人助万企"及扫楼扫街行动。以CCD北部片区、中原总部港等优势资源为依托,加快中讯院科创研发基地、中原科创绿谷、低碳产业园等科技创新型企业落地,培育壮大楼字经济发展。街道积极主动服务助

企纾困,采取专班分包、团队协同的方式,街道领导班子带团队上门走访企业,为中小微企业提供"精准套餐"。一项目一专班,对待企业的问题困难、需求诉求,西流湖街道不推、不等、不躲,全力促落实、促解决。建立完善英国,以发展预期为努力方向,拉单子、排节点,建立"数字化"项目台账,紧盯时间节点、目标任务,对每个项目做到心中有数。

聚合力,长效"创"星。提升群众幸福感和获得感是"五星"支部创建的落脚点,街道党工委坚持党建引领、突出创建为民,在共建共治共享中办好利民实事、形成创建合力。为确保群众稳有住、能就业、增收入,街道与河南应用技术职业学院签订共建协议,由化校提供以健康照护、养老护理、家政服务为主要内容的技能培训,由索克公司提供相应就业岗位,目前已安置劳动力60余人。

西流湖街道将聚焦创建目标、定期分析研判、强化督导问效,努力让辖区经济发展底色更亮,为民创建成色更足,百姓幸福感更强。

记者 鲁燕